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Verbale n° 1/2020 

della Commissione Paritetica 

 
SEDUTA DEL GIORNO 5.2.2020 

 
Il giorno 5 febbraio 2020, alle ore 14,00, si è riunita a Valenzano, presso la Sala Riunioni 
del Dipartimento di Medicina Veterinaria, a seguito di regolare convocazione, la 
Commissione Paritetica del Dipartimento di Medicina Veterinaria per discutere e deliberare 
il seguente ordine del giorno: 
 

 
I. Comunicazioni; 

II. Approvazione verbali; 

III. Valutazione attestati per riconoscimento crediti liberi; 

IV. Approvazione verbali riconoscimento crediti liberi laureandi seduta di febbraio 2020; 

V. Problematiche relative orario lezioni A.A. 2019/2020; 

VI. Monitoraggio efficacia ed efficienza dei CdS; 

VII. Avvio consultazioni stakeholder e categorie professionali per aggiornamento Sua-CdS 

VIII. Varie ed eventuali. 

  

I componenti della Commissione Paritetica, giustificati o assenti, sono quelli di 
seguito riportati: 

Cognome e Nome 
Presente Assente 

Assente 
giustificato 

DOCENTI    

DE PALO Pasquale (Coordinatore) X   
VALASTRO Carmela  (Segretario Verbalizzante) X   
OTRANTO Domenico   X 
BOZZO Giancarlo   X 
    

STUDENTI    
ANDRIULO OLGA Maria X   

ALFANO Calogero X   
CARBONARA Mariaelisa  X  
GIACOVELLI Vito X   

 

 
Prendono parte come uditori: 

 Il Prof. Antonio Vito Francesco DI BELLO, Presidente CdL Medicina Veterinaria – LM42  
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 Il Prof. Vito MARTELLA, Presidente CdL Sicurezza degli alimenti di origine animale e 
salute -LM86  

 La Dott.ssa COLAIANNI Francesca, Manager Didattico del Dipartimento di Medicina 
Veterinaria; 
 

 
 

 
 

I. Comunicazioni 

Nessuna comunicazione 

II. Approvazione verbali 

La Commissione approva all’unanimità i verbali 9/2019 e 10/2019 

III. Valutazione attestati per riconoscimento crediti liberi 

 
 Al corso di “Consulente e formatore HACCP” organizzato da Hideea si 

riconosce 1,5 CFU (con esame finale di apprendimento sostenuto) per i 
CdL L38 E LM86. 

 All’esame “Industrie agrarie” del Dipartimento di Scienze Agro-Ambientali 
e territoriali si riconoscono 3 CFU per i CdL L38 e LM86. 

 All’esame “Nutraceutica, nutrigenomica e modelli alimentari” del 
Dipartimento di Medicina Veterinaria si riconoscono 6 CFU per il CdL LM86 
Vecchio Ordinamento. 

 Al Corso ForMev “Percorso di Medicina Interna con approccio 
orientato al problema” si riconoscono 4 CFU (comprensivo di 
questionario di valutazione) per il CdL LM42. 

 All’evento formativo “La tutela degli animali in città, cosa dice la legge” 
organizzato dalla Lega Nazionale per la difesa del cane di Conversano 
(Sala Giunta del Municipio Conversano, 10 Aprile 2020) si riconoscono 
0,25CFU per i CdL L38 e LM42 

 Al Campo di ricerca e formazione “Gestione della fauna selvatica” presso 
Oasi WWF Policoro (MT) (14 -16 febbraio, 21-23 febbraio, 28 febbraio-1 
marzo) si riconoscono 1,5 CFU per i CdL L38 e LM42 

 Al Corso di Inglese organizzato da ACCENTO (Languange institute 
consultant) di Martina Franca frequentato per un totale di 100 ore, si 
riconoscono 4 CFU per tutti i CdL. 

  All’evento “Henrietta, Rosalind e le altre donne che hanno reso 
immortale la scienza” organizzato DiMeV (Aula Magna del DiMeV, 12 
Marzo 2020) si riconoscono 0,25CFU per i tutti i CdL. 
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 organizzato DiMeV (Aula Magna del DiMeV, 12 Marzo 2020) si 
riconoscono 0,25CFU per i tutti i CdL. 

 Al Corso teorico-pratico “Sulle ali dei rapaci - Identificazione, valore e 
conservazione” organizzato dall’Istituto per la ricerca e la 
documentazione per l’ambiente “Terre del mediterraneo” (febbraio-maggio 
2020) non vengono attribuiti CFU liberi in quanto la richiesta non è 
pervenuta da studenti del DiMeV ma dall’ente organizzatore. Inoltre, non 
essendoci un docente del DiMev né un referente del Dipartimento tra gli 
organizzatori, la Commissione richiede integrazioni sui curricula dei 
relatori. 
 
 

 
 

IV. Approvazione verbali riconoscimento crediti liberi laureandi seduta di 

febbraio 2020 

La Commissione attribuisce il riconoscimento dei crediti liberi presentati dai Coordinatori dei 
CdL LM 42 e L38 secondo le norme riportate nel Regolamento in vigore. 
 

V. Problematiche relative orario lezioni A.A. 2019/2020 

Tra i bimestri e la strutturazione del nuovo ordinamento di L38, nella prima parte dell’anno, 
sono sorte diverse problematiche nell’incastro degli impegni didattici di alcuni docenti 
impegnati contemporaneamente nei CdS LM42 e L38 e nell’organizzazione dei corsi di 
inglese. Il Prof. Di Bello fa presente che non ci dovrebbero essere problemi con l’inglese in 
quanto il lettore svolge, nel primo bimestre, appena la metà del monte ore che dovrebbe 
svolgere. Comunque, per il prossimo anno, ci sarà un maggiore coordinamento. 

VI. Monitoraggio efficacia ed efficienza dei CdS 

Al fine di risolvere la criticità di acquisizione di CFU nei primi due anni, così come discusso 
nelle precedenti riunioni, sono state attuate diverse iniziative. Il Coordinatore del CdL LM42, 
insieme alla Dott.ssa Colaianni, Responsabile della UO Didattica e Servizi agli Studenti, 
stanno raccogliendo, sul portale ESSE3, i dati relativi all’andamento di ciascun esame negli 
ultimi tre anni (percentuali di superamento esame, rapporto tra iscritti ed esami superati, 
etc…etc.); i rappresentanti degli studenti hanno creato una scheda per un sondaggio 
anonimo tra gli studenti per raccogliere gli stessi dati. Entrambi questi metodi di ricerca 
presentano però delle criticità: mentre dai dati ricavati dal portale ESSE3 potrebbe non 
emergere il reale esito dell’esame e non si può seguire l’andamento di una stessa coorte, 
con le schede compilate dagli studenti ci potrebbe essere l’interferenza di fattori personali e 
una non adeguata rappresentatività del campione. Il confronto tra i risultati di entrambi i tipi 
di dati raccolti potrebbe dare l’idea della tipologia di problema esistente. 
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VII. Avvio consultazioni stakeholder e categorie professionali per 
aggiornamento Sua-CdS 

A breve ci sarà l’apertura della scheda SUA-CdS per l’aggiornamento dei dati. Per quanto 
riguarda il coinvolgimento delle parti sociali per tutti i CdS, si potrebbe considerare 
l’opportunità offerta da un incontro previsto il 16 marzo, con gli ordini degli agronomi e degli 
agrotecnici, in cui è prevista la partecipazione di12 laureati L38 e LM86 già inseriti nel 
mondo del lavoro e di 6/7 aziende per il placement in uscita.  

VIII. Varie ed eventuali 

Il prof. Di Bello riporta alla Commissione la richiesta degli studenti del II e del III anno del 
CdL LM42 di poter concordare con i docenti una data per un appello straordinario di 
Economia e Statistica nel mese di marzo. La Commissione approva l’appello che però sarà 
aperto esclusivamente agli studenti di questi due anni.  

 
Non essendoci altri argomenti da discutere, alle 17,00 il Coordinatore dichiara chiusa la 
seduta. 
 
       Il Segretario           Il Coordinatore 
Prof.ssa Carmela Valastro     Prof. Pasquale De Palo 


